

「臺灣與世界」課程教學團隊第二週課後會議記錄

時 間：民國 103 年 9 月 25 日（星期四） 15 時 50 分

地 點：通識中心會議室

主 席：楊子震老師

出席人員：陳素彬、高子婷、張鈞雯、鍾玉貞

列席人員：郭俊麟老師

會議紀錄：張鈞雯

壹、討論議題

一、TA 帶組討論時應注意角度，不宜背向學生，避免因眼神沒有接觸致學生分心。

二、學習確認單問題題數可再增加，以利討論。

三、TA 首次分組討論心得分享：

- (一) 張鈞雯：讓學生審閱彼此的回答，以帶動討論的氣氛。
- (二) 鍾玉貞：因圓形座位無法看見全體學生，下次討論時會再行調整。
- (三) 高子婷：學生反應冷淡，需 TA 主動引導。
- (四) 陳素彬：學生回答問題後 TA 再進行反問，可延長討論時間，且不會讓學生分心。另，下次想嘗試以 2 人或 3 人為一組，分組提問問題。

四、行政文書事項：

- (一) 所有文書、會議記錄格式需統一。
- (二) 課堂 PPT 樣式統一由 TA 陳素彬設計並上傳至 FB 社團。
- (三) 行政文書無需上傳至校內 MY 數位學習系統。
- (四) PDF 檔統一由 TA 黃琳捷上傳，保管則交由 TA 陳素彬管理。

五、下週(10/02)課程內容確認：

(一)「馬雅各」影片概要：

1. 功德事蹟：

- (1) 傳入西醫，並實施「剖腹生子」技術，但造成當時眾中醫之反彈。
- (2) 於西元 1865 年創設台灣第一間現代化醫院，並於 1990 年更名為新樓醫院。
- (3) 來臺傳教。
- (4) 辦學：於 1869 年在台南二老口醫館之禮拜堂開辦「傳道者速成班」（今台南神學院）。

2. 馬雅各醫師因施行西醫致眾中醫反彈，而從臺南退到高雄英國領事館，並在高雄旗後施行醫術。

(二)「必麒麟」影片概要：

- 1. 於 1863 年抵達台灣，精通漢語、土華、官話。
- 2. 「洋行」為清廷允許外商在臺從事出口、進口、轉運商品的地點。例：德記洋行（今台灣開拓史料蠟像館）、東興洋行。
- 3. 樟腦則是由樟樹蒸餾粹鍊而來，且因當時樟腦利益龐大，故清廷開辦「樟腦專賣」制度，統一由總督府發「樟腦牌」管制產、銷。

六、下次會議時間為下週四(10/02)下午 3 點於通識中心會議室舉行。

貳、簽到欄

姓名	姓名	姓名	姓名	姓名
張鍾璽	楊子震	陳泰林	鍾玉貞	高子婷